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Az értéktőzsde 

... esgaz goaoen sya .... 

majd a városban föltheti az éjsza- kereső közönségéi. Jusiitia isfen- A korteskedő f őbiró 

egyik fonios faktora a közgazdasági kát, ami semmiképpen járul hozzá asszonyt bekötőöit szemmel szokták 

az igazságkeresés olcsóbbátételé- ábrázolni. Azt hisszük, az igazság- megsértett egy sváb képviselői 

kereskedelme és ipara van, 

z 

ffognak tárgyalni a 

tfárgyaltak, 
ideig tartanak majd a tárgyalások. 
Hol van itt az ugynevezett rézon ? 

* 

életnek. Értékmegállapitó és értfék- 
egyensulyozó haiásánál fogva sehol 

nélkül olyan város, amelynek fejilett 
el sem 

képzelhető. Romániának nincs még 
egy vidéki városa, amelynek gazda- 

sági élele olyan eleven volna, mint 
Temesvár. Igy volt az a muliban, 
de igy van - talán még fokozot- 

tfabb mértékben - a jelenben. Te- 
mesvárnak meg is volt a főzsdéje a 
LEloyd Tlársulat melletí, amig csak 
nemsokkal az imperiumváltozás ufán 

éérkhezik Bukarestből, hogy a tlözsdét 
unjból felállitják - Kolozsvároti. Hogy 

miéri Kolozsvárott? Meri Tcmes- 
vároit évfizedeken ái müködött, mert 
Temesvárolt megvannak a megfelelő 
helyiségek, megvan a iőzsdelerem, 

Temesvárott megvannak a főzsde- 
ügynökök, egyszóval azért Kolozs- 

Dehogy nem. Csak bizonyára ugy 
van, hogy mi ennek a logikának a 

megértéséhez nem vagyunk még elég 
éretitek. 

Csak déluftán 
mai naptól kezdve 

az összes romániai biróságok. Dél- 
előtt mélységes komor csend borul 
az összes birósági szobákra. Olyan 
komor csend, amilyen az igazság- 

szolgáltatáshoz illő és méltó. Vala- 
hogyan azéri nem értjük, hogy mi- 

ért volt szükség az eddigi rend meg- 

ezentul is ugyanannyi 

Edűdig is kevés volt a biró, ezáltal 
sem lesz kevesebb dolguk. Eddig is 
tul voltak halmozva munkával, ez- 
után sem fognak gyorsabban lebo- 
nyolódni a peres ügyek. Sőt ha ilyen 
komoly dolgok fölött valakinek vic- 
celni volna kedve, bátran mondhaíná, 
hogy még későbben fejeződnek be. 

Legalább egy félnappal később, 
Egész életrendünk, munkabeosztá- 
sunk olyan volt, hogy a délelőtti 

hivataloskodáshoz nevelődtünk, Csak 
a francia utfánzási kedv egyedül nem 
lehet ok. Kell valami más indokának 
is lennie. Talán a megélhetési lehe- 

tfőségek javitása helyeti ezzel akart 
az igazságügyminiszfer kedveskedni 
a biráknak? Igy, ha kedvük tartja, a 
reggelit és ebédet átaludhatják és 
mindjárt olcsóbb lesz megélhetésük. 
Lehet, hogy ez a szempont vezettfe. 
A jogkereső és különösen a vidéki 
jogkereső közönség érdeke semmi 

aki eddig reggel beutazott a városba 
tárgyalásra, dolga végeztével estig 
nyugodtan hazautazhatott. Ezentul 

Bélyeggyüjtők! 
Zzumstein, Senf, Michel és Yvert 

1926-os katalógusok Moravetz 
könyvkereskedésben már 
305 kaphatók 

esetre. Az a szegény vidéki ügyfél, 

hez, ami pedig főelv volna. A szál- ügyminiszler szeme volt bekötve, 

A parlament mai ülésén 
jelentik be Károly trónörökös lemondását 

- Az ország vezetői fájdalmas áldozatot hoztak - 
Bukarest, január 4. 

Bratianu miniszterelnök lakásán 

Az értekezleten résztvettek Bra- 
tianu Vintila, Constantinescu 
Sándor, Marzescu és Duca 
miniszterek. Az értekezlet megállapi- 
tottaKároly trónörökös lemondásá- 
nak alakiságait. Eszerint Ferdinánd 
király Ofelsége trónbeszédet fog 
intézni a parlament mindkét házához, 

zást 

együttes ülésben 

tudomásul veszi és egy szakaszos 

törvényt szavaz meg, amely elfogadja 

a lemondást és Mihály herceget 

trónörökösnek proklamálja. A parla- 

ment két háza ezt követőleg külön 

ülést is tart, amely a lemondással 
összetüggő többi kérdést ugymint: 
Károly herceg polgári helyzetét, az 

uj trónörökös gyámságát és a királyi 

ház szabályzatának módositását fogja 

tárgyalni. 

A Montorul Oficial 

királyi kéziratot 

közöl, amely az alkotmány 70. szaka- 

sza értelmében a parlament üléseinek 

összehivásáról rendkivüli esetekben 
intézkedik. 

Marzescu igazságügyminiszter, 

Buzduganu, a semmitőszék 

elnöke és Ratescu államtitkár a 

lemondással kapcsolatban benyujtandó 
javaslatokon már dolgoznak. 

A Fundatia Carol alapot a trónörökös 
lemondása következtében a kultusz- 

miszterium veszi át kezelésre. 

A Lupta interjut közöl Maniu 
Gyulával, aki arra a kérdésre, hiszi-e, 
hogy Károly trónörökös lemondása 
mélyebb politikai hullámokat fog fel- 
vetni, a következőket válaszolta : 

Nem hiszem és nem is kell, hogy 
ez az ügy a politikai élet problémái 

közé kerüljön. Az ebben a kérdésben 
hozott határozat 

Ennek a kérdésnek a napirenden 

való tartása senkinek nem használhat, 

csak ellenségeinknek. Ezért a kérdést 

késedelem nélkül ki kellett küszöbölni 

a politikai életből. A szülők fájdalma 

nagy és csak sulyosbodhatik, ha ennél 

a tárgynál sokat időzünk. Remélem, 

hogy ezt mindenki meg fogja érteni. 

hozta Károly volt trónörökös levelét, 

melyben beleegyezik fiának, Mihály 

hercegnek trónörökössé való prokla- 

málásába, szombaton hosszabb meg- 

beszélést folytatott Bratianu mi- 

niszterelnökkel. Szinajában vasárnap 

tanácskozás volt 

a király és a kormány több tagja 

között. A tanácskozás a trónbeszéd 

és a parlament elé terjesztendő javas- 
latok kérdésével foglalkozott. 

A Viitorul Károly trónörökös le- 
mondásával vezércikkben foglalkozik, 
mely a következőket tartalmazza : 

A lapok beszámolói vagy sokat, 
vagy keveset közöltek a korona- 
tanácsról, melyen az ország vezetői 
a király parancsoló kérésére fájdalmas 

áldozatot hoztak. 

Az állam érdekei befolyásolták ezt a 

határozatot, amely a román nép tör- 

ténetének sulyos óráiban született 

meg. Ez az elhatározás, habár a le- 

mondott iniciativájából és kiván- 

ságára történt, mégis meginditó, mert 

összeftüggésben áll bizonyos belső 

érzelmekkel és reményekkel, amelyeket 

a volt trónörökösbe helyezett az 

ország. Ezért Szinájában az elhatáro- 

zás nem volt könnyü az államiférfiak 

részéről,, még kevésbbé a király ré- 

széről, aki olyan nagy és meginditó 

gesztust mutatott, mint 1916-ban, a 

nemzeti egység létrehozása érdekében. 

Zürichben a lei 241, Párisban 1240. 
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Nagybecskerek, január 2. 

sem nélkülözhető, ahol élénken lük- lodatulajdonosek érdekeit jobban mikor ezt a rendeletet szerkeszfette. 1 . A 

l 3 t ,z . . 7 . E 
a ar 

tető khereskedel ni élet folyik. fözsde hépviseli az uj rend, mint a jog- - „A Jugoszláv választási harcok ide- 
edelmi élet folyik. 7 ; jén Serb István módosi főszolgabiró 

a községben a radikális-párt agitációs 
népgyülésén kortesbeszédet mondott, 
amelyben ielszólitottaa a lakosságot, 
hogy ne szavazzon a német pártra, 
mert a német képviselők nem tudnak 
eredményt elérni. Beszéde során éle- 
sen támadta a német pártot és a né- 
met képviselőket és becsületsértő ki- 
fejezéseket használt Neuner Vilmos 
német párti képviselővel szemben. 
Neuner képviselő emiatt becsületsér- 

ffelfüggesztették a müködésél. És srtekezlet volt, mely 1 ai lésért feljel t 
2 z : ; ly a pariament mai ; ; : t tlésért feljelentést tett. 

azóta szünefel. És mosi az a hír üjésének formaságait beszélte meg. megvitathatlan és elintézet A nagybecskereki törvényszéken 
megtartott tárgyaláson beigazolást 
nyert, hogy a főbiró valóban használta 
a sértő kifejezéseket, ezért a biróság 
bünösnék mondia ki a becsületsértés- 
ben és ötszáz dinár pénzbüntetésre 
és a perköltségek megf zetésére itélte. 
Serb István főbiró az Rélet ellen fe- 
lebbezett. 

engék ű füe tudomásukra hozva a trónörökös Bukarestből érkezett hir szerint arozragarasao 

A köryr nee özölt v visszavonhatlan elhatározását. A Hiotu udvari miniszter, aki Ve- 

ilyen körülmények között a kormány kamara és a szenátus ezt az elhatáro- lencéből visszaérkezett és ával Fül il 
dllitólagos döntése nem logikus? encéből visszaérkezett és magáv ülemuüleper 

mély nem fülemüle, hanem birha miatt 
tört ki a Mehalában 

Temesvár, január 4. 

Rossz szomszédság törökátok, - 
mondta már Arany János is a füle- 
mülepörről irt versében, ahol Péter 
és Pál esetét énekli meg. Ilyeniajta 
szomszédok a Mehalában Czirbusz 
lImre és Varga István, akiknek 
egymás mellett van háza és a két 
udvart bizony sokszor felveri vesze- 
kedésük lármája. 

Legutóbb Czirbusz Imre birkája 
miatt tört ki közöttük a háboruság. A 
bi:ka azért birka, mert buta és buta- 
ságában nem tudta, hogy neki a keri- 
tés kidölt léceinek közén nem szabad 
keresztülbujni, mert akkor már a ha- 
ragos szomszéd kertjébe jut. Az ok- 
talan birka bizony keresztülbujt a 
lyukon és örvendezve legelészett a 
szomszéd kertjében. De csak addig, 
amig Varga István felesége kijött a 
házból és látva a birkát, elorditotta 
magát: 
- Lám a vén lator, kitörte a keri- 

tést, hogy a birkája a mi kertünkbe 
jöjjön legelni! 
Az igy aposztrotált Cirbusz meg- 

hallotta a lármát és sietve ugrott át a 
keritésen, hogy a birkáját hazaterelje, 
amelyet Vargáné zálogul éppen akkor 
akart istállójába terelni. Vargáné és 
Gzirbusz között a véleménykülönőöség 
olyan hangosan tárgyalódott, hogy azt 
meghallotta Varga István is. Sietve ő 
is a helyszinen termett és feleségével 
olyan alaposan elagyabugyálta a nála 
jóval öregebb Czirbuszt, hogy az alig 
tudott hazavánszorogni. Czirbusz és 
Varga Istvánék kölcsönösen feljelen- 
tették egymást becsületsértés és könnyü 
testi sértés miatt. ; 

Kepkeretezésgyerieron 

képkeret Reklám z 
Telefon: 16-86. 
Belváros, Lötfler-palota. Kisposta. 
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Kedves Szerkesztő ur! Szenvedélyes 
mozilátogató vagyok. De nálam is 
talál a régi közmondás: Nincsen 
öröm üröm nélkül. A mozinál csak 
egy pénztár müködik és ott százával 
tolonganak a jegyreéhes emberek. 
Hogy milyen tülekedés és tolongás 
van, azt leirni én, gyenge asszony, 
nem tudom. Pedig ezeken a tünhetet- 
len állapotokon könnyen lehetne segi- 
feni. Nyissák ki a másik pénztárt is 
és vezessék be ujra a jegyelővételt és 
meg van oldva a gordiusi csomó. So- 
raim közlését előre köszönöm és azok- 
ért sok asszony lesz hálás. őŐszinte 
hive (M-né). 

E 

Igen tisztelt Főszerkesztő ur! A na- 
pokban Aradra kellett utaznom. Más- 
különben pontos természet vagyok, de 
ezuttal hosszabb ideig tartott a cso- 
magolás, ugyhogy félő volt, hogy le- 
késem. Kocsira kaptam és kivágtat- 
tam az állomásra. Első tekintetem a 
foverban levő órára esett volna, ha 
lenne óra. Mert már nincsen. Bero- 
hantam a váróterembe, ott már hét 

perccel több volt mint az indulási idő, 
kiszaladtam a perronra: a vonatom 
még ott állott, a perron órája pedig 
pontosan tizenkét perccei mutatott ke- 
vesebbet, mint a váróterembeli kolle- 

gája. Azt hiszem a drága pénzért 
utazó közönség megérdemelné, hogy 
a vasut a megszokott foverbeli órát 
megigazitassa és vissza állitsa a he- 
Eyére, másrészt pedig törődnék azzal, 
hogy a váróteremben lévő órák egy- 
formán - pontosan - járjanak. Bár 
csak a vonataink is ugy sietnének, 
mint a váróterembeli órák. Soha nem 
volna vonatkésés. Ezzel kapcsolatban 
még azt is megemlitem, hogy késést 
jelző tábla van az állomáson, de a 

késés soha sincs rávezetve. (B. ár.) 

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Eddig 
mindig azt hittem, hogy a városi ta- 
nács által kiadott és a bérkocsikra 
vonatkozó árszabályzat olyan meg- 
dönthetetlen rendelet, amelyhez a bér- 

kocsisnak alkalmazkodni kell. Az el- 
mult napokban kellett meggyőződnöm 
róla, hogy nem igy van. Este tiz óra 
felé felfogadtam egy egyfogatut azzal, 
hogy vigyen haza a Józsefvárosban 
lévő lakásomra. Utközben találkoztam 
egy barátommal, akit szintén felvet- 
tem a kocsira és aki a Helvét-utca 
sarkán lakik. A kocsisom minden 
kerülő nélkül jutott el a Helvét-utca 
sarkára, ott a barátom leszállott, en- 
gem pedig utját egyenest folytatva 
hazavitt. A fuvardija a dijszabás sze- 
rint harminc lei. Én azonban gavallér 
akartam lenni és negyven leit adtam. 
A kocsis először nagyot nézett, várt, 
azt hitte kap még, miután azonban 
meggyőződött, hogy mem adok töb- 
bet kifakadt: 

- Kérem nekem hatvan lei jár! 

- Miért?... kérdeztem felette cso- 
dálkozva, mert azt hittem, hogy negy- 
ven leilért még gavallér is voltam. 

- Azért jár hatvan lei, mert a 
Helvét-utca már Erzsébetváros és ne- 
kem annyi jár - válaszolta a jó 
ember. 

Veszekedés és kiabálás támadt kö- 
zöttünk. Hiába magyaráztam, hogy 
ennyi joggal a Sági-utra is hivatkoz- 
hatnék, mert hiszen a Helvét-utcában 
sem jártunk, - nem tágitott. Ezuton 
is felhivom az illetékes rendőrhatóság 
figyelmét, hogy vessen véget ezeknek 
a visszaéléseknek. (D. dr.) 

ranvér ellen többmint 25 éve alegjobban elis- mert szer. Eguszerű alkalmazás,biztos síker.- 
inden fájdalmet azonnal megszüntet és meg- syógyije agyuladt,sebes és vérző helyeket- artalmas alkalrészektőlmentes. Reggelés 

este esu kupocska lesz a végbélbe bevezetve, 
TMnden patikábanés drogéridban kapható- 

o 
Bucuresti, Calea Grivitei 61. 

a mai naptól kezdve a temesvári biróságok 
Temesvár, január 4. 

A bánsági ügyvédi kamarák nagy- 
gyülése, valamint Erdély és Bánság 
jogászvilágának egyhangu tiltakozása 
után mindenki azt várhatta, hogy az 
igazságügyi kormány módositja a dél- 
utáni tárgyalások rendjére vonatkozó 
intézkedését. A temesvári ügyvédi ka- 
marának Bukarestben járt küldött- 
sége még azzal a reménnyel tért haza, 
hogy Marzescu igazságügyminiszter 
hatályon kivül helyezi - ha nem is 
teljes egészében, a rendeletet. 

Mindezek a remények azonban hiába- 
valóknak bizonyultak, mert 1926 ja- 
nuár elsejétől kezdve Erdély és Bán- 
ság egész területén az ókirályságban 
divó törvénykezési ügymenet lépett 
életbe. Illetékes helyen a következő 
felvilágositást kaptuk: 

A járásbiróság, 

amely egyelőre, bizonytalan ideig, 
még a mai összetételében tölti be hi- 
vatását az összes irodákkal egyetem- 
ben, délelőtt fog müködni. Tehát en- 
nél a birói forumnál délelőtt tartatnak 

meg a tárgyalások és ugyancsak dél- 
előtt áll a telekkönyvi hivatal, iktató 
iroda és a többi járásbirósági szerv a 
közönség és az ügyvédi kar rendelke- 
zésére. 

A törvényszéken 

mától kezdődőleg, az összes tárgyalá- 
sok, tehát nemcsak a tanácsok előtt 
tartandó ügyek tárgyalásai, hanem 
az egyes birói eljárások is, délután 
nyernek lebonyolitást. Délután egy 
órától egészen este hét óráig tart a 

hivatalos óra. Az egyes törvényszeki 
és táblai irodák csak ezen idő alatt 
tartanak hivatalos órát és ezen idő 
alatt lehet kereseteket benyujtani va- 
lamint felvilágositásért fordulni. A 
birák is csak ezen időn belül állanak 
a felek és az ügyvédek rendelkezésére. 
Délelőtt mindenféle hivatalos 

munka szünetel. 

Azokban az esetekben, ahol esetleg 
még délelőtiíre szólottak a tárgyalási 
idézések, azok mind délután egy 
órára értendők. Az uj ügykezeléssel 
kapcsolatban átformálódott az eddig 
érvényben volt rendszer is. Eddig ugy- 
nevezett polgári és büntetőtanácsok 
müködtek, az uj szervezési törvény 
értelmében a törvényszéknél és táblá- 
nál müködő szekciók 

egyetemlegesen tárgyalnak 

polgári, kereskedelmi és büntető 
ügyeket is. Az iktató is nagyobb vál- 
tozáson esik majd keresztül, mert a 
főiktató számon kivül, a beosztás 
után minden egyes ügydarab, külön 
iktató számot kap az illetékes szekció 
iktatójától, amelyhez itélkezés végett 
beosztást nyert. Nagyjában ezek len- 
nének a változások az uj törvénnyel 
kapcsolatban. Ugyanez lesz a helyzet 

a táblán 

is. Az igazságügyminiszter tehát az 
erdélyi jogászvilág minden tiltakozása 
és küldöttségjárása dacára megma- 
radt merev álláspontján és érvényesi- 
tette az ókirályságbeli rendszert. A 
gyakorlat fogja megmutatni, hogy 
mennyiben fog az nálunk beválni. 

agaaa va a smzagyaaza araa asnar 

Atemesvári vizerőmű megalkotója 
negyedszázados munkásság után váratlanul 

meghali 
Temesvar, január 4. 

Annak az egyre ritkuló régi tisztvi- 
selői gárdának, amely néhány évtized 
előtt Telbisz Károly polgármesterrel 
az élén megvetette a fejlődő, nagy 
Temesvár alapjait, rendkivül értékes 
tagja dölt ki váratlanul az élők sorá- 
ból. Szilárd Emil, Temesvár város 
nyugalmazott főmérnöke, hirtelen 
meghalt. Nagytudásu, kiválóan kép- 
zett szakember volt Szilárd, aki 

husz évig 
állott Temesvár főmérnöki hivatalá- 
nak az élén és ezen idő alatt a mara- 
dandó jellegü alkotások egész sora va- 
lósult meg Temesvár városfejlesztési 
programmjából. 

Szilárd Emil 1901-ben lépett Te- 
mesvár város szolgálatába és néhai 
Reiber Henrik után ő vette át a fő- 
mérnöki állással e nagyiontosságu 
hivatal vezetését. Szombathelyről, 
ahol városi mérnök volt, jött el Te- 
mesvárra és rövid idő alatt tanujelét 
adta annak, hogy rendkivül gazdag 
alkotóerővel és zseniális koncepcióval 
rendelkező munkaerőt nyert benne a 
város. A városrendezés terve 

az ő keze alatt 

indult meg a megvalósulás felé, elké- 
szült a város felmérésének jelentékeny 
munkája és megvalósult a legimpo- 
zánsabb mü, a csatornázás és vizveze- 
ték. Szilárd Emil alkotta meg a viz- 
erőmü tervezetét, amely a Béga-csa- 
torna létesitésével és a turbinatelep 
épitésével Európaszerte páratlanul 
álló, tökéletes müvet reprezentál. A 

Bega és Szubolyásza rendezése, a 
hidak átépitése, a betonhidak létesité- 
se, a főközlekedési utak kiépitése mind 
az ő munkásságához füződik. Mint 
magánember páratlanul szivélyes és 
joviális modoru ur volt, akit minde- 
nütt kedveltek és becsültek. 

Ujév első napján Szilárd Emil még 
délben tagja volt annak a küldött- 
ségnek, amely Pacha Ágost apostoli 
kormányzó előtt az ujév alkalmából 
tisztelgett. Egész napon át egyáltalá- 
ban nem panaszkodott rosszullétről 
és még tréfásan jegyezte meg a depu- 
táció egyik tagja, hogy Szilárd Emil 
főmérnök mostanában nehezen beszél 
ugyan, mert gégebántalmai voltak, de 
fog ő még énekelni is. Este korán 
tért nyogovóra Kőszeghy-utca 7. szám 
alatt levő lakásában, tizenegy óra kö- 
rül hirtelen rosszul lett és rövid szen- 
vedés után 

szivszélhüdés következtében 

meghalt. A váratlan halálhir város- 
szerte őszinte részvétet keltett. A vá- 
rosházára, a mérnöki hivatalra és a 
Temesvári Első Takarékpénztárra ki- 
tüzték a gyászlobogót. Az alig ötven- 
nyolc éves férfiut felesége, született 
Domány Mária, két fia, Szilárd Já- 
nos és József, mindketten mérnökök 
és Ágnes nevü leánya, továbbá test- 
vérei: Szilárd István, özvegy Barta 
Ferencné és özvegy Domány Józsefné 
gyászolják. A holttestet vasárnap dél- 
előtt szentelték be és 

Aradra szállitották, 

ahol ma délután négy órakor a családi 
sirboltban helyezik örök nyugalomra. 

női divatárukereskedésében, 

A bali szezonra! 
Arany- és ezüstcsipkék, valamint csipkevolanok estélyi toeslettekre, 
művirágok, marabou, strucctollak, báli keztyük és harisnyak. 
Párisi és bécsi ujdonságok! 

LIDOLT VIKTOR 
Timisoara-Belváros, Hunyadi-utca. 

79 Kérem kirakataimat megtekinteni. 
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Mozgalmas Szilveszter 
K olozsvárott 

Kolozsvár, január 1. 

A mindenkor mozgalmas szilvesz- 
teri éjszakák krónikájában is páratla- 
nul áll a kolozsvári Szilveszter.éjszaka, 
amelynek. során egy merénylet, hat 
öngyilkossági kisérlet, tiz véres vere- 
kedés, kilenc alkoholmérgezés és öt 
betőrés történt. A mentők harmin 
esetben nyujtottak első 

ért a társaság, revolverlövés dördült 
el és a golyó Winter mellébe furó 
dott, aki eszméletlenül rogyott össze. 
Sebesülése életveszélyes. A merénylet 
tettesét még nem nyomozták ki. AZ 
öngyilkossági esetek közül a legsulyoe- 
sabb Kegy eées Jáncsnéé, aki a nem- 
rég elhalt Ov áry Kelemen egyete- 
mi tanár házvezetőnője volt. Az élet- 
unt asszony nagyniennyiségü veronált 
vett be és életbenmaradásához alig 
van remény. 

Mihályi Floridor 
Temesvár, január 1. 

Ki ne emlékeznék Mihályi Ernőre, 

a Krecsányi szinház egykori tenoris- 
tájára, az együgyü kis spanyol kato- 
nára, mikor szenvedélytől és nyugta- 
lanságtól perzselten repdesett a rival- 
da deszkáin, az elutasitó és mégis oly 
vágyott Carmen körül, mint a lámpa- 
fénytől megszédült lepke? Mily meg- 
renditő élemény volt, látni a falusi 
magányból beszédült szerencsétlen 
Don Joset, amint ott állott zilátt ru- 
hában, fakón a sevillai Corridan, ma- 

gas fejékes, mantillás, csipkébe bo- 
rult kegyetlen jeszményképe, Carmen 
előtt. Senki sem figyelte a torerok, 
piccadorok és espadák szinpompás 
gyülekezetét, csak az ő panaszát hall- 
gatta mindenki, mikor felcsendült a 

fájdalom és a szorongás homályából. 

S a sevillai borbély! Ő volt a fürge 
és karcsu mozgásu Almaviva gróf, az 
olasz derü és vidámság megtestesülé- 
se, az opera buffa eszménye. Mihályi 
Ernő a szerelem ezüstvértezetü herce- 
ge, a mesebeli Lohengrin, kinek da- 
lára megreszkettek a leányszivek, 
mint a nyárfalevél, mikor elbucsuzott 
a hattyutól, - ma orgonista a komá- 
romi templomban. 

A harangokra figyel csak már, fe- 
ledve régen minden szerepét. Kis öreg 
szobából hallgat, hogy jelzik-e már a 
tertiákat, a seksztákat és a nonákat, a 
havas kis utcákon hol majdnem 
összeérnek a tetők, vezet utja a rorá- 
téra, az Angelusra és a vecsernyére. 
Fehér feje is rejtve az orgona mögött, 
csak akkor bukkan néha elő, ha lesi, 
hogy mondják-e már a Benedictust. 
A bort is csak ujjig tölti a pohárba s 
erősen felönti vizzel s szerény ebéd 
után, mint oszló ködön keresztül, lát- 
ja a mult halványodó emlékeit, 
melyektől messze vitte az idő és a 
sors, mint az őszi szél a hervadt le- 
velet. 

Ki ne emlékeznék a régi kedves 
operett, a Nebántsvirág, kétlaki alak- 
jára, a kikapós orgonistára, Celestin 
Floridorra, e furfangos férfiura, ki 
éjszakánként megszökött a kegyes- 
életüű zárdából, hogy a könnyed örö- 
möknek áldozzon. „Mert Floridor az 
Celestin és Celestin az Floridor" éne- 
keltük husz évvel ezelőtt vidáman, de 
már nem - szegény Mihályi Ernő, 
mert Floridor meghalt visszavonha- 
tatlanul - csak Celestine orgonista 
lépked egyedül, már szinházi fodrász 
segitség nélkül is fehér parókásan a 
közeledő tél jóvoltából. : 

Flaneur. 

Z 

A mai naptól állandóan 

élő hai kapható. 
Gyárváros, Galamb-utca 23. 

segélyt. A 
merénylet áldozata Winter János 
kolozsvári szigurancadetektiv, aki szó- 
rakozás után nagyobb társasággal ha- 
zafelé indult. Amikor a füvészkert elé 

E 

Rendelések felvétetnek Luttvwák 
és Eckstein halkereskedésee, 
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Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
piata Si. Gheorghe (Szentgyörgy- 

tér) 4. 

Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatai: 2-52. 
Nyomda: 10. 
Felelős szerkesztő lakása: 2-42. 

Előzetési árak: 

Egy hónagra őü lei, három hó
napra 

iiöö lel, félévre 300 lei, cgy évre 

860 lel. Egyes szám ára 2lei, az é- 

királyaágban 3 lei, Magyarországon 

2000 kor.. Jugo viában 1 dinár, 

Csenhsziovak apan fél ck., Ausztriá- 

ban 20 garss. 

y2. 

a legírissebb hirszolgálattal rendelke- 

zik és jólszervezett tudósitói rendsze- 

rével nemcsak a belföldi, hanem a 

külföldi eseményeket is a leggyorsab- 

ban tárja az olvasó elé. Ennek ma- 

gyarázata nemcsak a szervezettségben 

1 

és a kiváló ujságirói gárdája nemes 

versengésében rejlik, hanem abban az 

üönfeláldozó munkában is, melyet a 

Déli Hirlap körül csoportosuló 

szerkesztőségi, kiadóhivatali és techni- 

kai gárda nap-nap után végez. A 

bpDéli Hirlap szerkesztősége min- 

den éjjel inspekciót tart, állandó 

kontaktust tart fenn az összes hatósá
- 

gokkal, közhasznu intézményekkel 

ügy, hogy módjában áll az összes 

eseményeket alig néhány órával azok 

megtörténte után nyomtatásban az 

olvasók elé juttatni. 

A Déli Hirlap felkarolja a kisem- 

berek ügyét, a nyilvánosság elé viszi 

az igazságtalanságokat, istápolja az 

elhagyottakalt, minden hétfőn 

megjelenő panaszrovatában módot és 

aalkalmat nyujt a közönségnek, hogy 

saját maga panaszolhassa el bajait és 

sérelmeit. Külön vasárnapi mel- 

léklete a legujabb irodalmi esemé- 

nyekkel ismerteti meg az olvasókat és 

akKoóró Pál által szerkesztett Gyerek- 

ujság a kicsiny olvasóknak szerez 

örömet és szórakozást. Első hirei 

iinom válogatott inyencségek, Gse- 

vvegjünk, asszonyom rovata pe- 

dig a mai társadalom fonákságait, 

kinővéseit csipkedi. Politikai hir- 

szolgálata a legmegbizhatóbb és 

legtárgyilagosabb, mert semmiféle po- 

litikai pártnak nem szócsöve, hanem 

valamennyivel szemben a bátor, szó- 

kimondó kritika álláspontján van. 

Küzd az igazi demokráciáért, a bé- 

kéért, a kiengesztelődésért és vala- 

mennyiünk boldogulásáéri. Küzd a 

romániai kisebbségi mag nemzet 

jjogaiért, kulturális és gazdasá 

badságáért. Teszi ezt nyi 

tén, becsületes fegyverek, 
eszközök igénybevételével. 

A Déli Hirlap emellett a leg- 

munkabérek legutóbbi emelése és a 

papiráraknak több, mint tiz százalék- 

kal való emelése dacára a Déli 

Hirlap ára ma is a régi. A papir- 

árak rövides ujbóli emelését már be- 

jelentették és akkor kénytelen lesz ami 

apunk is az utcai árusitásban az 

arakat emelni. Az előfizetési dijak 

azonban azok részére, akik már most 

előfizetnek, változatlanok ma- 

radnak. A Déli Hirlap előfizetési 

aárai: Egy hónapra 60.- lei, negyed- 

évre 160.- lei, félévre 300.- lei és 

egész évre 600.- lei. 
, 

ggyak alkalmi vetelek 
Sternbergnél. 

olcsóbb lap egész Romániában. A 

London, január 2. 

A nagy angol lapok római táviratok 

alapján Muss olinikomoly betegsé- 

géről számolnak be. Olaszországban 

cáfolják a diktátor betegségéről el 

terjedt hireket, de ennek - az angol 

lapok szerint - csak az az oka, lgy 

feltik a fascista pártot a bomilástól. 

Mussolini régi májbajban szenved 

és állapota oly sulyosra iordult, hogy 
a kataszirófa bármely percben bekö- 
vetkezhetik. A betegség elmérgesedé- 
séhez nagyban hozzájárult, hogy a 
minisztereinököt már régebben tmeg 

kellett volna operálni, de erre kezelő 

azraraagarras aranazron aa 

- A preifektus Bukaresiben. 
Oprea János prefektus tegnap veg 
gel a bukaresti gyorsvonattal a fő- 
városba utazott, ahol a belügyminisz 
teriumuban az uj közigazgatási törvény 
alkalmazásávai kapcsolatban ujabb 
tanácskozások lesznek. A prefektus 
szerdán vagy csütörtökön tér vissza 
Temesvárra, távolléte alatt Bejan 

Cornel szubprefektus helyettesiti. 

- Bizonytalan a kisántáni kon- 
ferenciájának határnapja. Buka- 
restből jelentik: A kisánt: 
ciájának terminusát a jugoszláv kor- 
mány január huszadikában kivánta 
megállapitani. Ez az időpont azonban 
nem felel meg a csehszlovák kor. 
mánynak, mert ugyanakkor Benes 

arsóban részt vesz a lengyelekkel 

tendő kereskedelmi szerződés tár- 

alásaiban. Benes azt kivánta, hogy 
konterenciát márciusban tartsák 

meg. Ez az idő azonban a román 
kormánynak nem felel meg a belpo- 
litikai körülmények miatt. Ilyen viszo- 
nyok között valászinüleg februárban 
tartják meg a kisántánt külügyminisz- 
tereinek értekezietét, még pedig Ra- 
guza helyett Zágrábban vagy Bledben. 

- Rálőttek a bukaresti gyors- 
vonatra. A Bukarest-nagyváradi gyors- 
vonatra Alsótömös állomás közelében 
ismeretlen tettesek rálőttek. A golyók 
egy első és egy másodosztályu kocsi 
oldalát átütötték, de az utasok közül 
szerencsére senkit nem sebesitettek 
meg. A vizsgálat megindult. 

- Lemondotítábornok. Bukarest- 
ből jelentik, hogy Condeescu 
tábornok, aki a volt irónörökös udvar- 
mesteri hivatalán k volt a vezetője, 
a trónörökös lemondása folytán szin- 
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tén lemondott rangjáról. 

' Hasznos cim Whitehouse, Jozseíváros, 
a Máriával szemben. 

végét járja 
üz olasz diktátor halálosan beteg 

A i a a 

orvosainak többszöri sürgetésére sem 

volt hajlandó. 
A fascisták körében nagy az izgalom 

a vezér betegsége miatt és a betegség 

annyira komoly, hogy megtették az in- 

tézkedéseket is hosszabb betegsége 

vagy esetleg ha ála esetére A tlascista- 

párt ügyeinek a veze ését egy há 

romtagu direktórium veszi át, amely- 

nek tagjai a fascista párt három irak- 

ciójának vezérei. 

Ölaszországban attól tartanak, hogy 

Mussolini halála esetére zavargások 

törnek ki, mert az ellenzék a vezér 

halálát arra használná fel, hogy meg- 

döntse a fascista uralmat. 
a. 

- UJRA DRÁGUL AZ USJAGPAPIROS: 

ig nénány hete, hogy a papirgyárak az 

irosi több, nunt üz százalékkal 

és egy ujabb bukaresti távirat 

ázi a hirt közii, hogy a kormány a papir- 

? Hel egyetértően elhatározta, hogy a
z 

papiros árát kilogramonként január 

től kezdve három lei h 

Valószinü, hogy legki 

1 1i, amelyek eddig nagy áldo- 

zatok árán nem háritonták át a többlet- 

kiadást a közönségre. 

Ae 

OOtven iskoláslányt rontott 

g egy dunántuli eleni i i 

itő: Kaposvárról 

di csendőrség letartóztatta Nagy 

i bizott iskoláslányokat csaknem 

kivétel nélkül mind megrontfotta. A 

mozás során kihallgatták az összes 

őlányokat és a vallomások alapján 

pitották, hogy a tanitó két 

ő ttöbb mint ötven kislányi 

ből kitünik, hogy a falubeli 

jadonok és menyecskék nagy részé- 

e is kegyelje volt a villogőszemü, 

tykebajuszu tanitó. A tanitót be- 

Jitoták a kaposvri ügyészség fog- 

T eteti, amely 

Lloyd Taverna az elite-közönség ta- 

lálkozóhelye. 

- Öngyilkos legény. Sc hei- 

rich János tizenkilanc éves német- 

bencseki legény a lakásán felakasz 

totta magát. Tettének oka is neretlen. 

Bestiális rablógyilkosság tör-
 

tént a zembolénmegyei Cirokahosszu- 

mezőn. Matysz Mihály hatvanöt 

éves gazdát ismeretlen tettesek ál- 

mában fejszével agyonülötték, maj 

kirabolták a lakást A tragédiában a 

legtragikusabb az volt, hogy a bor- 

zalmas gyilkosságot végig kellett 

néznie Matysz kilencvenéves tehetet- 

len anyjának, aki fiával együtt lakott. 

MOZI 
Bolvárosi mozi: Hétfő, január 4. és szerda, január 6. 

Gyárvárosi mozi: Csütörtök, iinuár 7. és péntek, január 8. 

Meha ai mozi: Szomba, januát 0. és vasárnap, január 10
. 

Nagy szalontilm! 
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Fenséges dráma a modern életből 6 felvonásban. 

A főszerepben a világhirü orosz müvésznő : 

Violetta Neplerska 
Kiegészitésül aktuális-hiradó és egy 

nagyszerü 2 felvonásos amerikai 

vigjáték. A tilm német fel- 

irásokkal is van ellátva. 

Monopol: Lux-film Bucuresti 

Rendes helyárak. 

1A Temesvári Zenebarátok 
Társasága február hó 6-án nagy- 
szabásu hangversenyt rendez, amelyet 
Strauss, a halhatatlan zeneszerző 
emlékének szentelnek. 

- A temesvári vasuti üzlet- 
kezelőség vezetősége. A hivatalos 
lap közli, hogy az ujonnan létesitett 
temesvári vasuti üzletkezelőség igaz- 
gatójává Anastasiade]Jont, helyet- 
les igazgatójává Cristea Szilviuszt 

nevezték ki. 

= A temesvári ügyészségen 
maradnak a délelőtti hivatalos 

órák. A temesvári ügyészségen az 
uj igazságügyi szervezeti törvény ér- 

telmében megmarad az eddigi dél- 

előtti szolgálati idő, délután ügyeletes 
szolgálatot tartanak. 

- Bucsubanketi Pop vezér- 

igazgató tiszteletére. A vasutigaz- 

gatóság megszünésével Pop vasut- 

igazgate eddigi megbizatása véget 

ért. A temesvári vasuti tisztviselők a 

józsetvárosi pályaudvari étterem nagy- 

termében bankettet rendeztek a tisz- 

teletére. 
A FARMODONT fogkrém és 

szájviz használata megakadályozza a 

fogak romlását, üditi a szájat és 

fehériti a fogakat. 

Temesvári cég hatvanéves 

jubileuma. Az E K. Thomas ka- 

lapárugyár, amely Romániánakegyikleg- 

nagyobb és legtökéletesebben be- 

rendezett üzeme, most ünnepelte fenn- 

állásának hatvan éves jubileuraát. A 
cég, amely nemrégiben óriási pénz- 

áláozatokkal a mai sulyos pénzügyi 

helyzet közepette a város szivében, 

a Lloyd palota tőszomszédságában, 

diszes palotát épitett, ebből a jubi- 

luni alkalomból a jónevü cég diszes 

amlékalbumot adott ki, amely fel- 

öleli a cég fejlődését és történetét. 

A Patria kabaréban ma az uj tagok 

által nyujtott műsor bizonyára szintén telt 

házat vonz. Az uj tánc- és énekszámok, ki- 

tünő bohózat és utána vidám hangulatu bar- 

tabarin elsőrendü vonzóerővel hatnak. 

Nem lesz drágább a vasut. 

Egyes bukaresti és erdélyi lapok leg- 

utóbb azt közölték, hogy az állam- 

vasutak január elsejével tizenöt 

szazalékkal felemelik a dijszabást. Mint 

most hivatalosan értesülünk az a 

tartaemelés egyelőre nem történt 

meg és továbbra is a régi tarifia 

maradt érvényben. 

- Meggyilkoltak egy tizenhét- 

éves fiut. Pozsonyból jelentik : 

Jarabek János tizenhétéves fiu 

délután kimen a Kukló község mel- 

letti erdőbe rozsát szedni. Miután 

sokáig nem tért vissza, keresésére in- 

dultak és az erdőben megtalálták 

holttestét. Homlokán puskagolyótól 

seb látszott. A lövés a koponya hátsó 

reszét teljesen szétroncsolta. Az a 

gyanu, hogy Jarabeket haragosai, a 

Si me k-tesivérek gyilkolták meg. 

= Szaporitják a villamos ko- 

csikat. A villamos vasut mühelyében 

két ujvillamoskocsi készül és legkésőbb 

két-három hét mulva tforgalomba is 

kerül. A kocsik ujtipusuak lesznek, 

mint a 101. számu, amely jelenleg az 

Erzsébetvárosba jár. Változtatás csak 

annyi lesz rajtuk, hogy ezeken elől 

3 kocsivezető mellett is lesz ajtó le- 

szállók részére. A 102. számu kocsi 

az egyes, a 103 as pedig a kettes 

vonalra kerül. 
* Az egyetlen alkalom jól vásá- 

rolni és penzt spórolni csak a White- 

house.ban van, amely engtos üzlet a 

közvetlen fogyasztót is kiszolgálja. 

a o sgalaaz
ra aas aaa 



4. oldal 
em 

Muschong-féle NAGIYTAKARITÁST elektromos 

szekrények, mosdók, e meyzmg s 
irigátorok, orvosi fel- 
szerelések, mind au- 
togen előállitásban 
kaphatók GOLD- 
STEIN JANCU 
Bucuresti, Strada 
Carol 44. 314 

Mindennemü 1 ee PORSZIVŐGEBEKKEL, es go : ugojicserepek tüzelőanyag tzrssm. . 
. hirdetes ára ' legjobbak NYESITEST elektromos nagyban és kicsinyben öljekevok né e szágkek ensedmén 

PARKEITA-GEPPEL teljesit a en es lesi . end. ROVat VaciUu cisana 5el 141 0 ám 0III eágnél Műhely csendes üzem részére circa hatvan 
Orvosok 

IV.. Str. loan Ghica No. ia I/5 (Arany János-utca) 
négyzetm. nagyságban bérelni kerestetik. / 

számára nagy fizetési engedmények. Telefon 21-10 198 Telefon 9-64. Alaloket "Világos jeligére a kiadóbi 
Mutőasztalok, mütő- v á Fiztal imtelgens nő megklelő menkezz 

gal gyönyörü keresetre tehet szert. Ajánla tokat ,Megbizható" jelige alatt a kiadóki vatai továbbit. 
Röszönelnyilvázitás. 

A „Tuul" Cipőgyár R.-T., M. Bozsák és Fia, I. Rittinger cé- geknek, a „"Turul" R.T. dalárdájának, valamint mindazoknak, akik hőn szeretett, felejthetetlen férjem, fiam, illetve apár1 

Hendii Otokár ur 
a „Tutul" Cipőgyár R.-T. főkönyvelőjének elhalálozása alkalmával 
ugy részvétükkel, mint koszoruadományaikkal nagy fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk legőszintébb köszönetet. 

Timisoara, 1926 január 4. 

Modern két vagy három szobás ri maájusra, eselleg augusztusra keresek. Aján latokat Dr. Várnay Elemér Hitelbank palota címére kérekk 

Középkoru állami hivatalnok esetleg házas- ság céljából levelezne hölggyel. Leveleket eDiszkrét 42. jeligére kér a kiadóba.. 
jó házi koszt kapható uti családnál. Aján- latokat „Házi" jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. 

; 

Eladó egy csaiádi ház műhelyek, istálloók a: raktárakkal. Ujkisoda, Ságiut 45. Ugyanott 
A gyészoló család. 

három iróasztal eladó. 

Modern perzsaszövőszék, perzsafonaiak, felöltők, kész ágyelők, minták és egy ma- vészi állólámpa eladók. Cim a kiadóban. 
Zongosa gyakorlásra mérsékelt áron hasz- nálható Józsefváros, Bonnáz-utca 12, II. 11. / 

/ . Butorozatt szoba teljes ellátással 2 sze- z Z égszványi iga ényebb fiatalember részére kiadó. ÚUgyan- 
Ha megnérnéd, hogy tenyered milyen betüt A Láncgyár Részv éenyiársaság iga zgatósága e 8 

4 Hormál 
Önmsgadnak tennél jót és ezáltal jól járnál, 

*11 Reklánzunkat mindenkia tenyerében hordja 
Ha van otthen M. Ri. konzerv, nincs már 

Isemmi gondja. 

aAN 
TEXTILIPASI RESZVÉNYTÁRSASÁG 

TIMISOARA 
TÉLEPON: 18-8 

ott házban és házon kivül ebédkoszt kap- II04 
ható. Erzsébetváros, Korona-utca 3, földszint 

mély megilletődéssel jelenti, hogy igazgatóságának tagja, 6 
jobbra. 

Allánt keres románul és németül beszélő ke 
reskedő, Mittelmasn Wolf, Józsefváros, Zöldpázsit-utca 24. 

l Egy nagy családi motorcsolnak fehé: 
festve elveszett a turbináknál. Megtaláló ké- 
retik jutalom ellenében értesiteni Jegel 
Györcgynét Gyárváros, Selyemgyár-utca ! 

99 

nyug. városi főmérnök 

e hó 2-án váratlanul elhunyt. 
A megboldogult hüséges támogatója volt vállala- 

tunknak, értékes, önzetlen tevékenységét nehezen fogjuk 
nélkülözni. 

Timisoara, 1926. január 2-án. 

Hármesiernek egy magányos asszonye 
azonnal felveszek, józseíváros, Zrinyi- 
utca 13. 

Egyedüiálló urinők és urak részére izletes 
ebéd és vacsora kapható. Ajánlatokat Házi- 
koszt" jeligére a kiadóba kérek. 

Hivatainoknő, aki a könyvelést, gépirást, 
gyorsirást érti, azonnali belépésre nagyobb 
vállalatnál állást keres. Megkereséseket 
,Ügyes? jeligére a kiadóba kérek. 

Bejárónő kerestetik azonnali belépésre. 
Batthyány-utca 9, I. em. 9. 

Emlékét mindenkor kegyelettel őrizzük! magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hirian kiadóhivata- 
lában, TIMISOÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 

Mély megilletődéssel tudatjuk, hogy igazgatóságunk 
érdemes tagja 

Szilárd Emil 
ir 

nyug. városi főmérnök 

Mély meghatottsággal jelentjük, hogy felügyelő- 
bizottságunk tagja 

nyug. városi főmérnök 

munkás életének 57. évében váratlanul elköltözött az 
élők sorából. 

Az elhunyt éveken át volt intézetünk igazgatóságá- 
nak tagja és kiváló szaktudásával odaadó, önzetlen mun- 
kájával örök hálára kötelezett bennünket. 

Drága emlékét kegyelettel fogjuk őrizni. 

életének 57. évében váratlanul elhunyt. 
Az elhalt hosszu ideig volt vállalatunk felügyelő- 

bizottságának tagja és önzetlen munkásságával mind- 
annyiunk tiszteletét és nagyrabecsülését vivta ki. 

Emlékét mindig kegyelettel fogjuk őrizni. 

Nyugodsjek békében! Nyugodjek békében ! 

Gya pjiuipar R.-T. Temesvá ri 

Első Takarékpénztár 

hi 

vHelicon' könyvnyomda nyomása, Timisoara. Felelős kiadós VÁRNAY ELEMER d


